
 

 

 

Schnupperlehre

Vom 20. - 23. April bietet ICT Scouts/Campus Schnupperwochen als Dienstleistung für 
Firmen, welche solche für ICT
vorerst nur im ICT Campus Muttenz, bald aber schon auch in Bern, Zürich und Lenzbu
 
 

Muttenz, 13. März 2020 ((Sperrfrist: Montag, 16.03.20 06.00 Uhr))

Für viele, vor allem kleinere IT Firmen sind Schnupperwochen für ICT Berufsinteressierte schlicht nicht 

zu bewerkstelligen. Wie sollen Jugendliche, ohne einen Eindruck von einer Inform

bekommen zu können, sich da für eine solche entscheiden? Die ICT Talentschürfer aus Muttenz haben 

ein Angebot. Und dies -- für seine Mitglieder 

Die Katze im Sack 

Entspricht mein ICT Berufswunsch meinen Vorstellungen

könnte dabei oftmals verzweifeln. Viele Angaben zu Schnupperlehren auf Jobportalen sind gar Fakes. 

Für die meisten IT Firmen, insbesondere kleinere und mittlere, ist es schlicht zu aufwendig. Kommt 

dazu, dass oft Kundendiskretion und Sicherheitsbedenken die Hürden noch weiter erhöhen. Wie sollen 

sich also Jugendliche für eine Lehre als Informatiker/in, ICT

Applikationsentwicklung oder dergleichen entscheiden, ohne die Katze i

Antwort: Dann halt nicht. Aber das können wir uns doch gar nicht leisten. Und umgekehrt erst recht 

nicht. 

Im ICT Campus ist das ganze Jahr “Schnupperlehre”

Die Talente im ICT Campus haben dieses Problem nicht. Sie können ab

ihrer Schulzeit jeden zweiten Samstag schnuppern, so oft sie wollen das Thema ändern, und werden 

dabei von erfahrenen und engagierten Coaches begleitet und beraten. Jugendliche, welche diese 

Möglichkeit nicht hatten, meist weil 

oder weil das Programm bei ihnen noch nicht angekommen ist, können im ICT Campus eine 

Schnupperwoche absolvieren. 

Das Angebot richtet sich jedoch nicht direkt an die Jugendlichen, sondern an di

Schnupperanfragen erhalten, diese aber nicht bedienen können oder wollen. Solche Anfragen, die sie 

von jugendlichen Bewerber/innen erhalten, können sie beim ICT Campus anmelden. Dort erfahren die 

Jugendlichen vom 20. - 23. April ein

fünften Tag besuchen sie dann die vermittelnde Firma.

Das Angebot wird vom Kanton BL subventioniert und ist für Lehrbetriebe, die im ICT Scouts/Campus 

Förderverein Mitglied sind oder es werden,

Durchführungsort ist vorerst aber ausschliesslich in Muttenz. In rascher Folge sind weitere ICT Campus 

Standorte im Rest der Schweiz am Entstehen und mit ihnen demnächst auch weitere Durchführungsorte 

ICT Scouts / Campus Förderverein

Kirchmattweg 4b, 4425 Titterten

Medienmitteilung 

Schnupperlehre-as-a-Service
 

23. April bietet ICT Scouts/Campus Schnupperwochen als Dienstleistung für 
Firmen, welche solche für ICT-Berufsinteressierte nicht anbieten können 
vorerst nur im ICT Campus Muttenz, bald aber schon auch in Bern, Zürich und Lenzbu

((Sperrfrist: Montag, 16.03.20 06.00 Uhr)) 

Für viele, vor allem kleinere IT Firmen sind Schnupperwochen für ICT Berufsinteressierte schlicht nicht 

zu bewerkstelligen. Wie sollen Jugendliche, ohne einen Eindruck von einer Inform

bekommen zu können, sich da für eine solche entscheiden? Die ICT Talentschürfer aus Muttenz haben 

für seine Mitglieder -- erst noch kostenlos. 

Entspricht mein ICT Berufswunsch meinen Vorstellungen? Wer das wissen und sich versichern will, 

könnte dabei oftmals verzweifeln. Viele Angaben zu Schnupperlehren auf Jobportalen sind gar Fakes. 

Für die meisten IT Firmen, insbesondere kleinere und mittlere, ist es schlicht zu aufwendig. Kommt 

Kundendiskretion und Sicherheitsbedenken die Hürden noch weiter erhöhen. Wie sollen 

sich also Jugendliche für eine Lehre als Informatiker/in, ICT-Fachfrau / ICT-Fachmann, Systemtechnik, 

Applikationsentwicklung oder dergleichen entscheiden, ohne die Katze im Sack zu kaufen? Oft lautet die 

Antwort: Dann halt nicht. Aber das können wir uns doch gar nicht leisten. Und umgekehrt erst recht 

Im ICT Campus ist das ganze Jahr “Schnupperlehre” 

Die Talente im ICT Campus haben dieses Problem nicht. Sie können ab der 7. Klasse bis zum Ende 

ihrer Schulzeit jeden zweiten Samstag schnuppern, so oft sie wollen das Thema ändern, und werden 

dabei von erfahrenen und engagierten Coaches begleitet und beraten. Jugendliche, welche diese 

Möglichkeit nicht hatten, meist weil noch nicht alle Schulen beim systematischen Scouting mitmachen 

oder weil das Programm bei ihnen noch nicht angekommen ist, können im ICT Campus eine 

Das Angebot richtet sich jedoch nicht direkt an die Jugendlichen, sondern an di

Schnupperanfragen erhalten, diese aber nicht bedienen können oder wollen. Solche Anfragen, die sie 

von jugendlichen Bewerber/innen erhalten, können sie beim ICT Campus anmelden. Dort erfahren die 

23. April eine viertägige Tour d'Horizon verschiedener ICT Berufsbilder. Am 

fünften Tag besuchen sie dann die vermittelnde Firma. 

Das Angebot wird vom Kanton BL subventioniert und ist für Lehrbetriebe, die im ICT Scouts/Campus 

Förderverein Mitglied sind oder es werden, kostenlos. Das Angebot ist gesamtschweizerisch, 

Durchführungsort ist vorerst aber ausschliesslich in Muttenz. In rascher Folge sind weitere ICT Campus 

Standorte im Rest der Schweiz am Entstehen und mit ihnen demnächst auch weitere Durchführungsorte 

ICT Scouts / Campus Förderverein 

Kirchmattweg 4b, 4425 Titterten 

info@ict-scouts.ch 

http://ict-scouts.ch 

+41 61 508 57 53 

Service 

23. April bietet ICT Scouts/Campus Schnupperwochen als Dienstleistung für 
Berufsinteressierte nicht anbieten können -- oder wollen -- 

vorerst nur im ICT Campus Muttenz, bald aber schon auch in Bern, Zürich und Lenzburg. 

Für viele, vor allem kleinere IT Firmen sind Schnupperwochen für ICT Berufsinteressierte schlicht nicht 

zu bewerkstelligen. Wie sollen Jugendliche, ohne einen Eindruck von einer Informatik Berufslehre 

bekommen zu können, sich da für eine solche entscheiden? Die ICT Talentschürfer aus Muttenz haben 

? Wer das wissen und sich versichern will, 

könnte dabei oftmals verzweifeln. Viele Angaben zu Schnupperlehren auf Jobportalen sind gar Fakes. 

Für die meisten IT Firmen, insbesondere kleinere und mittlere, ist es schlicht zu aufwendig. Kommt 

Kundendiskretion und Sicherheitsbedenken die Hürden noch weiter erhöhen. Wie sollen 

Fachmann, Systemtechnik, 

m Sack zu kaufen? Oft lautet die 

Antwort: Dann halt nicht. Aber das können wir uns doch gar nicht leisten. Und umgekehrt erst recht 

der 7. Klasse bis zum Ende 

ihrer Schulzeit jeden zweiten Samstag schnuppern, so oft sie wollen das Thema ändern, und werden 

dabei von erfahrenen und engagierten Coaches begleitet und beraten. Jugendliche, welche diese 

noch nicht alle Schulen beim systematischen Scouting mitmachen 

oder weil das Programm bei ihnen noch nicht angekommen ist, können im ICT Campus eine 

Das Angebot richtet sich jedoch nicht direkt an die Jugendlichen, sondern an die Lehrbetriebe, welche  

Schnupperanfragen erhalten, diese aber nicht bedienen können oder wollen. Solche Anfragen, die sie 

von jugendlichen Bewerber/innen erhalten, können sie beim ICT Campus anmelden. Dort erfahren die 

e viertägige Tour d'Horizon verschiedener ICT Berufsbilder. Am 

Das Angebot wird vom Kanton BL subventioniert und ist für Lehrbetriebe, die im ICT Scouts/Campus 

kostenlos. Das Angebot ist gesamtschweizerisch, 

Durchführungsort ist vorerst aber ausschliesslich in Muttenz. In rascher Folge sind weitere ICT Campus 

Standorte im Rest der Schweiz am Entstehen und mit ihnen demnächst auch weitere Durchführungsorte 



 

für die Informatik Schnupperwoche. Bereits eröffnet oder noch 2020 geplant sind Bern, Zürich, 

Lenzburg, Visp und St. Gallen. 

Lehrbetriebe können sich und Ihre Bewerber/innen über den folgenden Link anmelden. 

Teilnehmerzahl ist auf 15 beschränkt. 

Auskunft zum Angebot & Inhalt erteilt Mike Schaffner, +41 79 423 1923, mike.schaffner@ict-scouts.ch 

Auskunft zur Mitgliedschaft erteilt Dominik Strobel, +41 79 307 6325, dominik.strobel@ict-scouts.ch 

 

Schnupperwoche ICT Demo Campus Muttenz, 20. - 23. April 2020, alter FHNW Turm, 

4. Stock, Gründenstrasse 40, 4132 Muttenz. 

 

von Dominik Strobel 

Projektleiter Marketing & Kommunikation 

für den ICT Scouts / Campus Förderverein 

 


